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Gizlilik Bildirimi 
Ulusal Engellilik Veri Varlığı ve Avustralya Ulusal Veri Entegrasyon Altyapısı
Ulusal Engellilik Veri Varlığı, engelli bireyler ile ilgili sonuçları daha iyi anlamak için tüm Avustralyalılar hakkında farklı devlet kurumlarından gelen kimliksizleştirilmiş bilgileri bir araya getirir. Buna devlet hizmetlerini kullanmış veya bazı devlet anketlerine katılmış olan kişiler dahildir.
Bu gizlilik beyanı, devlet kurumlarının engellilik veri varlığını oluşturmak için bilgileri nasıl paylaştığı ve verilerin nasıl kullanılacağı hakkındadır. Geçerli olan yasaları ve insanların izlemesi gereken süreçleri içerir. 
Engellilik veri varlığı hakkında
Engellilik veri varlığı istihdam, gelir, sağlık, eğitim ve diğer destek hizmetlerine ilişkin bilgileri içerir. Engelli bireyleri, ailelerini, bakıcılarını ve engelli topluluğunu daha iyi desteklememize yardımcı olacaktır.
Sosyal Hizmetler Bakanlığı, engellilik veri varlığını oluşturmak için Avustralya İstatistik Bürosu (ABS) ve Avustralya Sağlık ve Refah Enstitüsü (AIHW) ile birlikte çalışmaktadır. Eyalet ile bölge hükümetleri ve engelliler topluluğu da engellilik veri varlığının geliştirilmesinde yer almaktadır.
Engellilik veri varlığını destekleyen temel sistem Avustralya Ulusal Veri Altyapısıdır. Bu sistem, engellilik veri varlığındaki verileri birbirine bağlamamıza ve analiz etmemize olanak tanır.
Bu bildirideki anahtar terimler
Akredite
Akredite, bir Avustralya, eyalet ve bölge devlet kurumu veya Avustralya üniversitesinin veri toplamak, kullanmak ve korumak için onaylandığı anlamına gelir. Bunlar, 2022 Veri Mevcudiyeti ve Şeffaflık Yasasının yönetiminden sorumlu Bakan veya Ulusal Veri Komiseri tarafından onaylanmalıdır. Engellilik veri varlığını kullanan tüm kuruluşlar akredite olmalıdır. Akredite kuruluşlar hakkında daha fazla bilgi edinin.
Kimliksizleştirilmiş
Kimliksizleştirilmiş veriler, kişiler hakkında isim veya adres gibi kişisel bilgileri içermeyen bilgilerdir. Bu, herhangi birinin verileri kullanarak söz konusu kişilerin kim olduğunu öğrenme riskinin çok düşük olduğu anlamına gelir. Kimliksizleştirilmiş veriler hakkında daha fazla bilgi edinin.
Kişisel bilgiler
Kişisel bilgiler, bir kişinin kimliğini tespit etmek için kullanılabilecek bilgilerdir. Bu, bir kişinin başka bir kişi hakkındaki görüşünü içerebilir. 
Kişisel bilgilere şunlar dahildir:
· Kişinin adı, adresi, doğum tarihi
· Devlet tanımlayıcıları (Medicare numarası gibi). 
Kişisel bilgiler hakkında daha fazla bilgi edinin.
Uygulanan yasalar ve standartlar 
Bir dizi devlet kurumu, yaptıkları işleri desteklemek için kişisel bilgilerinizi saklar.
Bu devlet kurumları, Veri Kullanılabilirliği ve Şeffaflık Yasası ve diğer ilgili yasalar kapsamında verilerinizi engellilik veri varlığı ile paylaşır. Aynı zamanda DATA Programı olarak adlandırılır. DATA Programı, veri paylaşımına izin vermek için diğer yasalar ve anlaşmalarla birlikte çalışır. Buna eyalet ve bölge yasaları ile veri paylaşım anlaşmaları da dahildir.
Devlet kurumları, DATA Programı kapsamında akredite veri hizmeti sağlayıcıları olabilir. Bunların küçük bir kısmı, engellilik veri varlığı ve temel sistem için veri hizmetleri sağlayabilir. Örneğin, verileri birbirine bağlama işini yapmak. Akredite veri hizmeti sağlayıcıları engellilik veri varlığındaki kişisel bilgilerinizi kullandıklarında, Avustralya Gizlilik İlkeleri de dahil olmak üzere 1988 Gizlilik Yasasına uymalıdırlar. Ayrıca geçerli olan diğer gizlilik yasalarına da uymaları gerekir. 
Veri ihlalleri
Size ciddi zarar vermesi muhtemel bir veri ihlali söz konusuysa ABS veya verileri sağlayan kurum bunu size bildirmelidir. Ayrıca şuralara da bildirmeleri gerekir:
· Avustralya Bilgi Komiserliği Ofisi: Gizlilik ve bilgi erişim hakları ile ilgilenen ulusal kurum
· Ulusal Veri Komiseri 
· Dahil olan diğer kişi veya kuruluşlar.
Bir kişi ya da kuruluş, engellilik veri varlığının ya da onun temeli sistemi üzerinde mutabık kalınan kullanımlarına uymazsa bir yaptırım uygulanabilir ya da ceza alabilir. Yaptırım, bir uyarı veya engellilik veri varlığına artık erişememeyi içerebilir.
Veri Mevcudiyeti ve Şeffaflık Yasası kapsamındaki cezalar şunlar olabilir:
· 187.800 AUD'ye kadar para cezası 
· 5 yıla kadar hapis cezası
· Her ikisi. 
Bilgilerinizi güvende tutma
Verilerinizi güvende tutmak için birçok süreç birlikte çalışır.
Akredite veri hizmeti sağlayıcıları, engellilik veri varlığındaki verileri korumak için ayırma ilkesini kullanır. Bu, isim ve adres gibi kişisel bilgileri istihdam durumu gibi analitik verilerden ayrı tuttukları anlamına gelir. Verilerle çalışan hiç kimse aynı anda hem kişisel hem de analitik bilgileri göremez veya kullanamaz.
Akredite veri hizmeti sağlayıcısı verileri aldığında, ABS tarafından geliştirilen bir politikayı kullanarak verileri kimliksizleştirir. Bunu farklı şekillerde yaparlar. Buna kişilerin kim olduğunu bulmayı kolaylaştıran ayrıntıların kaldırılması da dahildir. Örneğin, ad, adres ve doğum tarihi. Bilgileriniz kimliksizleştirildikten sonra birisinin kim olduğunuzu öğrenmesi zordur. Bu, verilerin artık kişisel bilgi olmadığı anlamına gelir. 
ABS'den yetkili bir memurun, engellilik veri varlığındaki verileri kullanmadan önce bir araştırma projesini onaylaması gerekir. Bu görevli, verilerin yalnızca aşağıdakilere uygun şekilde kullanılmasını sağlar:
· Ulusal Engellilik Veri Varlığı Tüzüğü (Tüzük)
· Veri sağlayıcı anlaşmaları
· Verilerin etik bir şekilde kullanılması gibi diğer proje gereksinimleri.
Tüzük, engellilik veri varlığına ilişkin kural ve ilkeleri açıklar. Verilerin ne için kullanılamayacağını listeler. Örneğin, bir kişinin devlet fonlarına erişimi hakkında karar vermek için kullanılamaz. 
Ulusal Engellilik Veri Varlığı Konseyi (Konsey), engellilik topluluğundan ve hükümetten üyeleri içerir. Konsey, Tüzüğe uygun olarak engellilik veri varlığının kullanımını denetler.  
Engellilik veri varlığına yalnızca onaylı araştırmacılar erişebilir. Araştırmacılar bir Avustralya, eyalet ve bölge devlet kurumuna veya Avustralya üniversitesine mensup olmalıdır. Ayrıca DATA Programı kapsamında akredite olmaları gerekir. Yabancı kuruluşlar gibi diğer kuruluşlar akredite edilemez.
Araştırmacılar yalnızca projeleri için ihtiyaç duydukları en az miktarda veriye erişebilecekler. Aşağıdakilere uygun bir şekilde erişim sağlarız:
· Avustralya Hükümeti Veri Paylaşım İlkeleri 
· DATA Programını kontrol eden kurum olan Ulusal Veri Komiserinin rehberliği
Onaylanmış bir araştırmacı, araştırma bulgularının temel sistem dışında da kullanılabilmesini isteyebilir. ABS ve AIHW, kişilerin kimliğinin belirleme riskinin çok düşük olduğundan emin olmak için tüm bulguları kontrol eder. Bunu, temel sistemden herhangi bir bulguyu yayınlamadan önce yaparlar. Sadece verilerin özeti niteliğindeki bulguları onaylarlar. 
Diğer süreçler şunlardır:
· İnsanların verileri güvende tutma sorumlulukları hakkında eğitilmesi
· Verileri kullanan faaliyetleri denetlemek ve kontrol etmek.
Bilgilerinizi güvende tutma
Engellilik veri varlığına ilişkin bilgileri güvenli temel sistemde saklıyoruz. Bu sistem, aşağıda belirtilen kurallar ve kılavuz ilkelerle uyumludur:
· Koruyucu Güvenlik Politikası Çerçevesi 
· Bilgi Güvenliği El Kitabı. 
Ayrıntılı veriler yalnızca Avustralya içinde saklanmalı, sağlanmalı ve kullanılmalıdır. Ayrıntılı veriler kişisel bilgileri veya kimliksizleştirilmiş analitik verileri içerebilir.
Güvenlik incelemesi
Infosec Kayıtlı Değerlendiriciler Programı'ndan (IRAP) bir uzman, güvenli olduğundan emin olmak için sistemi incelemiştir. IRAP, sistemin güvenlik süreçlerine ilişkin bağımsız bir inceleme yapmıştır. Bu, süreçlerin nasıl kullanıldığının, ne kadar uygun olduklarının ve ne kadar iyi çalıştıklarının değerlendirilmesini içeriyordu.
Onaylı bilgisayar sistemlerindeki bilgiler
Akredite bir devlet kurumu bilgileri, verilerle çalışmak için kullandıkları bir bilgisayar sisteminde saklayabilir. Örneğin, bir proje üzerinde çalışırken. ABS ve AIHW bu bilgisayar sistemlerinin verileri bağlamak veya analiz etmek için güvenli olduğunu onaylamalıdır.
Bilgilerinizin saklanması ve imha edilmesi
Yasal olarak Milletler Topluluğu kayıtları olarak kabul edilen bilgiler için, devlet kurumları 1983 Arşiv Yasasını gözetir. Bu Yasa, kişilerin verilerinin saklanmasına ilişkin hükümleri içerir. ABS ve AIHW gibi Avustralya devlet kurumları bu Yasayı gözetir.
Devlet kurumları artık ihtiyaç duymadıklarında kişisel bilgilerinizi imha eder. Bu işlem yalnızca Arşiv Yasası, Avustralya Gizlilik İlkeleri ve diğer ilgili eyalet veya bölge yasalarına uygun olarak yapılabilir.
Amaç, verileri güvenli bir şekilde saklayarak ve yalnızca ihtiyaç duyulduğunda verileri tutarak kişisel bilgileri korumaktır. 
Gizlilik uygulamalarımız hakkında bilgi 
Bilgilerinize erişme, onları değiştirme veya kaldırma
Engellilik veri varlığından kendinizle ilgili bilgilere erişemez, bu bilgileri değiştiremez veya kaldıramazsınız. Bunun nedeni, isimler ve adresler de dahil olmak üzere kişisel bilgileri verilerden çıkarmamızdır. Bu, bilgilerinizi engellilik veri varlığında bulamayacağımız anlamına gelir.
Gizlilik şikayetinde bulunma
Engellilik veri varlığında verilerin nasıl kullanıldığı hakkında şikayette bulunmak için privacy@abs.gov.au adresinden ABS Gizlilik Görevlisi ile iletişime geçin. 
Şikayetlerinizi posta yoluyla da gönderebilirsiniz: 
Privacy Officer
Privacy Section
Australian Bureau of Statistics
Locked Bag 10
Belconnen ACT 2617
Gizlilik Görevlisinin şikayetinizi ele alma şeklinden memnun değilseniz Avustralya Bilgi Komiserliği Ofisi ile iletişime geçebilirsiniz. 
Gizlilik bildiriminin erişilebilir versiyonları
Bu gizlilik beyanı farklı formatlarda mevcuttur. Buna Auslan, Easy Read ve yalın dil de dahildir. 

Bu bilgilere Braille alfabesi veya basılı kopya gibi başka bir formatta erişmek isterseniz lütfen ndda@abs.gov.au adresiyle iletişime geçin.

Ulusal Engellilik Veri Varlığı internet sitesinde bir dizi erişilebilir bilgi bulunmaktadır. 
Daha fazla bilgi edinin
Ulusal Engellilik Veri Varlığı hakkında daha fazla bilgi www.ndda.gov.au adresindeki Ulusal Engellilik Veri Varlığı internet sitesinde yer almaktadır.

Engellilik veri varlığının gizliliğine ilişkin sorularınızı ayrıca ndda@abs.gov.au adresine e-posta ile gönderebilirsiniz.
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