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国家残障数据资产情况说明书
国家残障数据资产将汇集来自不同政府机构的有关残障人士的信息，此类信息经过处理，不包含个人身份信息。这将有助于我们更好地了解残障人士的经历。该资产将为我们提供有关计划和服务的更多信息。这将使我们能够更好地帮助残障人士、他们的照护人和社区。
我们将使用国家残障数据资产，从而：
· 更全面地了解残障人士使用的计划和服务
· 分享有关我们如何能够为残障人士改善机会和成果的信息
· 帮助政府改善对残障人士的援助和服务
· 改进我们根据《2021-2031年澳大利亚残疾人事业战略》报告残障人士成果的方式。
国家残障数据资产的益处
对残障人士、他们的照护人和家人有益
残障数据资产将改善残障人士与政府和服务提供方互动的方式。这将帮助他们更深入地融入社区。
对政府有益
政府将使用该资产来选择要在哪些服务和项目上投入资金。这将帮助政府挑选为残障人士提供最佳援助的服务。
对研究人员有益
研究人员将能够使用该资产来更好地了解残障人士的生活经历。他们将能够分享证据，阐明哪些举措能有效地改善成果。


国家残障数据资产中的信息类型
该资产将首先关注以下3个领域：
· 报告《2021-2031年澳大利亚残疾人事业战略》下的成果
· 残障人士健康领域的成果
· 残障人士就业领域的成果
将来，该资产还将包括以下方面的政府信息：
· 儿童早期发展
· 学校教育
· 住房
· 司法系统
· 交通运输。
保持信息安全
保护人们的隐私并确保他们的信息安全是我们的首要任务。
我们将保护对资产的访问权以及人们使用数据的方式。我们还将对所有数据进行去标识化处理。这意味着没有人能够辨识出相关的个人信息或与个人取得联系。
我们将通过规则来保护该资产，以确保残障社区知道他们的数据是如何被使用的，并且对数据的使用方式感到满意。
没有人能够：
· 使用数据资产来决定某个人的政府资助款项
· 在自动决策工具中使用该数据。这是一种计算机化的过程，用来帮助或取代人类决策者。
残障社区的代表将确保仅在他们与政府达成一致的那些方面使用资产。


创建国家残障数据资产
社会服务部（Department of Social Services）正在与澳大利亚统计局（Australian Bureau of Statistics）和澳大利亚健康与福利研究所（Australian Institute of Health and Welfare）合作创建该资产。
各州和领地以及残障社区也参与了该资产的设计和创建。残障社区的反馈和参与对本项目的成功很重要。
在整个项目期间，我们将继续与残障社区及其代表合作并进行磋商。我们还将要创建各类数据产品，以便共享来自该资产的信息。残障社区也将有机会这些产品发表意见。例如，我们可能会使用这些数据来创建就业领域的数据图形化展示（data dashboard），通过可视化和生动有趣的方式，来显示各类数据和追踪结果。
全国残障数据资产试点项目
残障数据资产经历了2年的开发和测试阶段，我们将其称为试点项目。 该试点项目研究了对信息进行共享、联动和访问的最佳方式。
澳大利亚联邦、澳大利亚首都领地、新南威尔士州、维多利亚州、南澳大利亚州和昆士兰州政府在试点项目上进行了合作。
该试点项目展示了有关残障人士的新信息。例如，在南澳大利亚州，全职工作的残障青年的收入比非残障青年低18%。此类信息可以帮助政府缩小残障人士与非残障人士之间的薪酬差距。
您可以在国家残障数据资产网站www.ndda.gov.au上阅读该试点项目的调查结果。
您可以通过访问网站https://ndda.gov.au或发送电子邮件至NDDA@dss.gov.au，找到有关国家残障数据资产的更多信息。
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