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Archivio nazionale dei dati sulla disabilità –
Scheda informativa
L'archivio nazionale dei dati sulla disabilità (National Disability Data Asset) raggrupperà informazioni de-identificate provenienti da diverse agenzie governative riguardanti persone con disabilità. Questo ci aiuterà a comprendere meglio le esperienze delle persone con disabilità. L'archivio ci fornirà maggiori informazioni su programmi e servizi. Questo ci aiuterà a sostenere meglio le persone con disabilità, i loro caregiver e la comunità.
Utilizzeremo l'archivio nazionale dei dati sulla disabilità per:
· fornire un quadro più completo dei programmi e dei servizi utilizzati dalle persone con disabilità;
· condividere informazioni sul potenziale di miglioramento delle opportunità e degli esiti per le persone con disabilità;
· aiutare i governi a migliorare i servizi di supporto per le persone con disabilità;
· migliorare il modo in cui riportiamo i risultati per le persone con disabilità nell’ ambito della strategia australiana sulla disabilità 2021-2031.
Benefici dell'archivio nazionale dei dati sulla disabilità
Benefici per le persone con disabilità, i loro caregiver e le loro famiglie
L'archivio dei dati sulla disabilità migliorerà il modo in cui le persone con disabilità interagiscono con i governi e i fornitori. Questo le aiuterà ad essere più incluse nella comunità. 
Benefici per i governi
I governi utilizzeranno l'archivio per scegliere su quali servizi e programmi concentrare gli investimenti. Li aiuterà a scegliere i servizi che forniscono il miglior supporto per le persone con disabilità.
Benefici per i ricercatori
I ricercatori saranno in grado di utilizzare i dati per comprendere meglio le esperienze di vita delle persone con disabilità. Saranno in grado di condividere l'evidenza di ciò che funziona per il miglioramento degli esiti.


Tipologie di informazioni presenti nell'archivio nazionale dei dati sulla disabilità
Le prime 3 aree su cui si concentrerà l'archivio sono:
· rendicontazione degli esiti nell'ambito della Strategia australiana sulla disabilità 2021-2031;
· esiti sanitari per le persone con disabilità;
· Risultati occupazionali per le persone con disabilità.
In futuro l'archivio includerà anche informazioni governative su:
· lo sviluppo nella prima infanzia;
· l'istruzione scolastica;
· gli alloggi;
· i sistemi giudiziari;
· il trasporto.
Protezione delle informazioni
Proteggere la privacy delle persone e le loro informazioni è la nostra massima priorità.
Proteggeremo l'accesso all'archivio e il modo in cui le persone utilizzano i dati. Identificheremo anche tutti i dati. Ciò significa che nessuno sarà in grado di conoscere l'identità delle persone o di contattarle.
Proteggeremo l'archivio con regole per assicurarci che la comunità delle persone disabili sia a conoscenza e a favore del modo in cui i loro dati vengono utilizzati.
Nessuno sarà in grado di:
· utilizzare l'archivio di dati per prendere decisioni sui contributi governativi di una persona;
· utilizzare i dati per strumenti decisionali automatici, ovvero per i casi in cui un processo computerizzato aiuta o sostituisce una persona nel prendere decisioni.
I rappresentanti della comunità delle persone disabili si assicureranno che l'archivio venga utilizzato solo per i motivi che sono stati concordati con il governo.
Creazione dell'Archivio nazionale dei dati sulla disabilità
Il Department of Social Services (Dipartimento dei servizi sociali) sta lavorando con l'Australian Bureau of Statistics (Ufficio australiano di statistica) e l'Australian Institute of Health and Welfare (Istituto australiano per la salute e il benessere) per la creazione dell'archivio.
Gli Stati e i Territori, insieme alla comunità delle persone disabili, sono coinvolti nella progettazione e nella creazione dell'archivio. Il riscontro e il coinvolgimento della comunità delle persone disabili sono importanti per il successo del progetto.
Continueremo a collaborare e a consultarci con la comunità dei disabili e i loro rappresentanti durante tutte le fasi del progetto. La comunità delle persone disabili avrà anche voce in capitolo sui vari pacchetti di dati che creeremo per condividere le informazioni dall'archivio. Ad esempio, potremmo utilizzare i dati per creare un quadro dati sull'occupazione. Questo consentirebbe di visualizzare i diversi dati e di monitorare i risultati in modo accattivante.
Il progetto pilota dell'archivio nazionale dei dati sulla disabilità
L'archivio dei dati sulla disabilità è stato sottoposto a 2 anni di sviluppo e verifica nell'ambito del progetto pilota (the Pilot). Il progetto pilota ha esaminato i modi migliori per condividere, collegare e accedere alle informazioni.
Il governo federale e i governi dell'Australian Capital Territory, del New South Wales, Victoria, South Australia e Queensland hanno collaborato al progetto pilota.
Il progetto pilota ha rivelato nuove informazioni sulle persone con disabilità. Ad esempio, i giovani adulti con disabilità nel South Australia che hanno lavorato a tempo pieno hanno guadagnato il 18% in meno rispetto a quelli senza disabilità. Questo tipo di informazioni potrebbe aiutare i governi a migliorare il divario retributivo per le persone con disabilità.
È possibile leggere le conclusioni del progetto pilota sul sito web dell'archivio nazionale dei dati sulla disabilità www.ndda.gov.au.
Si possono trovare ulteriori informazioni sull'archivio dei dati sulla disabilità all'indirizzo https://ndda.gov.au o inviando un'e-mail a NDDA@dss.gov.au.
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