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전국 장애 정보 자산 팩트 시트
전국 장애 정보 자산 (National Disability Data Asset)은 장애인에 대한 여러 정부 기관의 익명화된 정보를 종합할 것입니다. 이는 우리가 장애인의 경험을 더 잘 이해하는 데 도움이 될 것입니다. 이 자산은 우리에게 프로그램 및 서비스에 대한 더 자세한 정보를 제공할 것입니다. 이것은 우리가 장애인과 간병인 그리고 지역 사회를 더 잘 지원하는 데 도움이 될 것입니다.
우리는 전국 장애 정보 자산을 다음과 같은 목적으로 사용할 것입니다.
· 장애인이 이용하는 프로그램 및 서비스에 대한 보다 완전한 그림 제공
· 장애인을 위한 기회와 성과를 개선할 수 있는 방법에 대한 정보 공유
· 정부가 장애인을 위한 지원 및 서비스를 개선하도록 지원
· 호주의 장애 전략 2021-2031에 따라 장애인의 결과에 대해 보고하는 방법을 개선합니다.
전국 장애 정보 자산의 혜택
장애인, 간병인 및 가족을 위한 혜택
장애 정보 자산은 장애인들이 정부 및 서비스 제공업체들과 상호 작용하는 방식을 개선할 것입니다. 이는 이들이 지역 사회에 더 많이 포용되도록 하는 데 도움이 될 것입니다. 
정부를 위한 혜택
정부는 해당 자산을 사용하여 자금을 사용할 서비스와 프로그램을 선택할 것입니다. 이는 정부가 장애인들에게 최상의 지원을 제공하는 서비스를 선택하는 데 도움이 될 것입니다.
연구원들을 위한 혜택
연구원들은 해당 자산을 사용하여 장애인의 삶의 경험을 더 잘 이해할 수 있을 것입니다. 그들은 성과를 개선하기 위해 무엇이 효과가 있는 지에 대한 증거를 공유할 수 있을 것입니다.
전국 장애 정보 자산의 정보 유형
본 자산이 중점을 둘 처음 세 가지 영역은 다음과 같습니다.
· 호주의 장애 전략 2021-2031에 따른 성과에 대한 보고
· 장애인 건강에 대한 성과
· 장애인 고용에 대한 성과
향후에 본 자산에는 다음에 대한 정부 정보도 포함될 것입니다.
· 유아기 발달
· 학교 교육
· 주택
· 사법 제도
· 이동.
정보를 안전하게 유지하기
사람들의 개인 정보를 보호하고 그들의 정보를 안전하게 유지하는 것은 우리의 최우선 순위입니다.
우리는 본 자산에 대한 접근과 사람들이 이 데이터를 사용하는 방식을 보호할 것입니다. ‑또한 모든 데이터를 익명화할 것입니다. 이는 누구도 사람들의 신원을 알아 내거나 이들에게 연락할 수 없음을 의미합니다.
우리는 장애인 커뮤니티가 그들의 정보가 어떻게 사용되고 있는지 알고 그 정보가 사용되는 방식에 대해 이들이 불편해 하지 않도록 하는 규정으로 본 자산을 보호할 것입니다.
아무도 다음과 같은 사항을 할 수 없습니다.
· 데이터 자산을 사용하여 개인의 정부 자금 지원에 대한 결정을 내리는 것
· 자동 의사 결정 도구에 본 데이터를 사용하는 것. 이는 전산화된 프로세스가 인간의 의사 결정자를 돕거나 대체하는 경우입니다.
장애인 커뮤니티를 대표하는 사람들은 이 자산이 그들이 정부와 합의한 이유로만 사용되도록 할 것입니다.
전국 장애 정보 자산 생성
사회 복지부는 호주 통계청 및 호주 보건 복지 연구소와 협력하여 본 자산을 만들고 있습니다.
주 및 테리토리 그리고 장애인 커뮤니티는 본 자산을 설계하고 생성하는 데 관여합니다. 장애인 커뮤니티의 피드백과 참여는 프로젝트의 성공에 중요한 역할을 합니다.
우리는 프로젝트 전반에 걸쳐 장애인 커뮤니티 및 그 대표자들과 계속 협력하고 협의할 것입니다. 장애인 커뮤니티는 또한 본 자산의 정보를 공유하기 위해 창출할 다양한 데이터 상품에 대해 발언권을 가질 것입니다. 예를 들어 우리는 이 데이터를 사용하여 고용에 대한 데이터 대시보드를 만들 수 있습니다. 이를 통해 다양한 데이터가 표시되며 시각적이고 적극적인 방식으로 결과를 추적할 수 있게 될 것입니다.
전국 장애 정보 자산 파일럿 (시험)
본 장애 정보 자산은 파일럿이라는 2년간의 개발 및 테스트를 거쳤습니다.. 파일럿은 정보를 공유하고, 연결 및 조회하는 가장 좋은 방법을 살펴보았습니다.
호주 연방 정부 그리고 수도 준주, 뉴 사우스 웨일즈, 빅토리아, 사우스 오스트레일리아 및 퀸즐랜드 주 정부들이 파일럿에 협력했습니다.
파일럿은 장애인에 대한 새로운 정보를 보여주었습니다. 예를 들어, 풀 타임으로 일한 남호주의 장애가 있는 청년들은 장애가 없는 사람들보다 수입이 18% 더 적었습니다. 이러한 종류의 정보는 정부가 장애인들의 임금 격차를 개선하는 데 도움이 될 수 있습니다.
파일럿의 결과물은 전국 장애 정보 자산 웹 사이트 www.ndda.gov.au에서 볼 수 있습니다.
전국 장애 정보 자산에 대한 더 자세한 정보는 https://ndda.gov.au 또는 이메일 NDDA@dss.gov.au를 통해 구할 수 있습니다.
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