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Hoja informativa del Activo Nacional de 
Datos sobre Discapacidad
El Activo Nacional de Datos sobre Discapacidad (National Disability Data Asset, NDDA) reunirá información anonimizada de diferentes organismos gubernamentales sobre personas con discapacidad. Esto nos ayudará a entender mejor las experiencias de las personas con discapacidad. El activo nos brindará más información sobre los programas y servicios. Esto nos ayudará a apoyar mejor a las personas con discapacidad, a sus cuidadores y a la comunidad.
Usaremos el Activo Nacional de Datos sobre Discapacidad para:
· ofrecer un panorama más completo de los programas y servicios que utilizan las personas con discapacidad;
· compartir información sobre cómo podemos mejorar las oportunidades y los resultados para las personas con discapacidad;
· ayudar a los gobiernos a mejorar los apoyos y servicios para las personas con discapacidad;
· mejorar la forma en que informamos sobre los resultados para las personas con discapacidad en el marco de la Estrategia para la Discapacidad de Australia 2021-2031.
Beneficios del Activo Nacional de Datos sobre Discapacidad
Beneficios para personas con discapacidad, sus cuidadores y sus familias
El activo de datos sobre discapacidad mejorará la forma en que las personas con discapacidad interactúan con los gobiernos y los prestadores de servicios. Esto los ayudará a estar más incluidos en la comunidad. 
Beneficios para los gobiernos
Los gobiernos utilizarán el activo para elegir en qué servicios y programas gastar el dinero. Les ayudará a elegir los servicios que brinden el mejor apoyo a las personas con discapacidad.
Beneficios para los investigadores
Los investigadores podrán utilizar el activo para comprender mejor las experiencias de vida de las personas con discapacidad. Podrán compartir evidencia sobre lo que funciona para mejorar los resultados.


Tipos de información en el Activo Nacional de Datos sobre Discapacidad
Las tres primeras áreas en las que se centrará el activo son:
· informes sobre los resultados de la Estrategia para la Discapacidad de Australia 2021-2031;
· resultados de salud para personas con discapacidad;
· resultados laborales para personas con discapacidad.
En el futuro, el activo también incluirá información gubernamental sobre:
· desarrollo de la primera infancia
· educación escolar
· vivienda
· sistemas de justicia
· transporte.
Custodia segura de la información
Proteger la privacidad de las personas y mantener su información segura es nuestra prioridad máxima.
Protegeremos el acceso al activo y la forma en que las personas utilizan los datos. También desidentificaremos todos los datos. Esto significa que nadie podrá averiguar quiénes son las personas ni ponerse en contacto con ellas.
Protegeremos el activo con normas para asegurarnos de que la comunidad de personas con discapacidad sepa cómo se utilizan sus datos y se sienta cómoda con la forma en que se utilizan.
Nadie podrá:
· utilizar el activo de datos para tomar decisiones sobre la financiación gubernamental de una persona;
· utilizar los datos para herramientas automáticas de toma de decisiones. Esto ocurre cuando un proceso computarizado ayuda o reemplaza a un humano que toma decisiones.
Los representantes de la comunidad de personas con discapacidad se asegurarán de que el activo solo se utilice por los motivos que hayan acordado con el gobierno.
Creación del Activo Nacional de Datos sobre Discapacidad
El Departamento de Servicios Sociales (Department of Social Services) está trabajando con la Oficina de Estadísticas de Australia (Australian Bureau of Statistics) y el Instituto Australiano de Salud y Bienestar (Australian Institute of Health and Welfare) para crear el activo.
Los estados y territorios y la comunidad de personas con discapacidad participan en el diseño y la creación del activo. Los comentarios y la participación de la comunidad de personas con discapacidad son importantes para el éxito del proyecto.
Seguiremos trabajando y consultando con la comunidad de personas con discapacidad y sus representantes durante todo el proyecto. La comunidad de personas con discapacidad también tendrá voz y voto sobre los diferentes productos de datos que crearemos para compartir la información del activo. Por ejemplo, podríamos usar los datos para crear un panel de datos sobre el empleo. Esto mostraría los diferentes datos y rastrearía los resultados de una manera visual y atractiva.
Proyecto Piloto del Activo Nacional de Datos sobre Discapacidad
El activo de datos sobre discapacidad pasó por dos años de desarrollo y pruebas, denominado Piloto. El Piloto analizó las mejores formas de compartir, vincular y acceder a la información.
Los gobiernos de Australia, el Territorio de la Capital Australiana, Nueva Gales del Sur, Victoria, Australia Meridional y Queensland trabajaron juntos en el Piloto.
El Piloto mostró información nueva sobre las personas con discapacidad. Por ejemplo, los adultos jóvenes con discapacidad de Australia del Sur que trabajaban a tiempo completo ganaban un 18 % menos que los que no tenían discapacidad. Este tipo de información podría ayudar a los gobiernos a mejorar la brecha salarial para las personas con discapacidad.
Puede leer los hallazgos del Piloto en el sitio web del Activo Nacional de Datos sobre Discapacidad, www.ndda.gov.au.
Puede encontrar más información sobre el Activo Nacional de Datos sobre Discapacidad en https://ndda.gov.au o enviando un correo electrónico a NDDA@dss.gov.au.
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