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Ulusal Engellilik Veri Varlığı Bilgi Formu
Ulusal Engellilik Veri Varlığı, engelli kişiler hakkında farklı hükümet kurumlarından elde edilen kimlik bilgileri kaldırılmış bilgileri bir araya getirecektir. Bu sayede engelli kişilerin deneyimlerini daha iyi anlayabiliriz. Bu varlık bize programlar ve hizmetler hakkında daha fazla bilgi sağlar. Bu sayede engelli kişilere, onlara bakanlara ve topluma daha iyi destek sağlayabiliriz.
Ulusal Engellilik Veri Varlığını aşağıdaki amaçlar için kullanacağız:
· Engelli kişilerin kullandığı program ve hizmetlerin daha kapsamlı bir resmini sunmak
· Engelli kişilere yönelik fırsatları ve sonuçları daha iyi hale nasıl getirebileceğimiz hakkında bilgileri paylaşmak
· Hükümetlerin engelli kişilere sunduğu destek ve hizmetlerin geliştirilmesine yardımcı olmak
· Engelli kişilere yönelik sonuçları Australia's Disability Strategy (Avustralya Engellilik Stratejisi) 2021–2031 uyarınca raporlama şeklimizi geliştirmek.
Ulusal Engellilik Veri Varlığının faydaları
Engelli kişilere, onlara bakanlara ve ailelerine faydaları
Engellilik veri varlığı, engelli kişilerin hükümetler ve sağlayıcılarla etkileşime girme şeklini geliştirecektir. Bu sayede engelliler, topluma daha iyi entegre olabilecekler. 
Hükümetlere faydaları
Hükümetler bu varlığı hangi hizmet ve programlara para harcayacaklarını seçmek için kullanacaktır. Bu sayede engelli kişilere en iyi desteği sağlayacak hizmetleri seçebilirler.
Araştırmacılara faydaları
Araştırmacılar engelli kişilerin yaşam tecrübelerini daha iyi anlamak için varlığı kullanabileceklerdir. Sonuçları geliştirmek için yapılabilecekler hakkında delilleri paylaşabileceklerdir.
Ulusal Engellilik Veri Varlığındaki bilgilerin türleri
Varlığın odaklanacağı ilk 3 alan şunlardır:
· Avustralya Engellilik Stratejisi 2021–2031 uyarınca raporlamak
· Engelli kişilere yönelik sağlık sonuçları
· Engelli kişilere yönelik istihdam sonuçları.


Gelecekte bu varlık aşağıdaki konulardaki hükümet bilgilerini de içerecektir:
· Erken çocukluk dönemi gelişimi
· Okul eğitimi
· Barınma
· Adalet sistemi
· Ulaşım.
Bilgileri güvende tutma
İnsanların gizliliğini korumak ve bilgilerinin güvenliliğini sağlamak en yüksek önceliğimizdir.
Varlığa erişimi ve insanların verileri kullanma şeklini koruyacağız. ‑Ayrıca, tüm verileri kimliklerden arındıracağız. Yani hiç kimse bu kişilerin kim olduğunu bulamayacak ve onlarla iletişime geçemeyecek.
Engelli toplumunun kendi verilerinin nasıl kullanıldığını bildiğinden ve kullanım şekli hakkında kendilerini rahat hissettiklerinden emin olmak için varlığı kurallarla koruyacağız.
Hiç kimse:
· Bir kişiye yönelik hükümet fonları hakkında karar verirken bu veri varlığını kullanamayacaktır
· Bu verileri otomatik karar verme araçları için kullanamayacaktır. Bu durum, bilgisayarlaştırılmış bir süreç, insan karar vericinin yerini aldığında veya ona yardımcı olduğunda ortaya çıkar.
Engelli toplumunun temsilcileri bu varlığın yalnızca hükümetle üzerinde anlaştığı sebeplerle kullanıldığından emin olacaklardır.
Ulusal Engellilik Veri Varlığını Oluşturma
Sosyal Hizmetler Bakanlığı, varlığı oluşturmak için Avustralya İstatistik Bürosu ve Avustralya Sağlık ve Refah Enstitüsü ile iş birliği yapmaktadır.
Varlığın tasarlanması ve oluşturulması sürecine eyalet ve bölgeler ile engelli toplumu dahil edilmiştir. Engelli toplumunun görüşleri ve katılımı, projenin başarısı için önemlidir.
Proje boyunca engelli toplumu ve temsilcileriyle iş birliği yapmayı ve onların görüşlerini almayı sürdüreceğiz. Varlıktan bilgi paylaşmak için oluşturacağımız farklı veri ürünleri hakkında da engelli toplumunun görüşlerini alacağız. Örneğin, verileri istihdam hakkında veri kumanda paneli oluşturmak için kullanabiliriz. Bu sayede görsel ve katılımcı bir şekilde farklı veriler görüntülenebilir ve sonuçlar izlenebilir.


Ulusal Engellilik Veri Varlığı Pilot Uygulaması
Engellilik veri varlığı, Pilot Uygulama adı verilen 2 yıllık geliştirme ve test aşamasından geçmiştir. Pilot Uygulamada bilgileri paylaşmanın, bağlamanın ve onlara erişimin en iyi yolları araştırılmıştır.
Pilot Uygulamada Avustralya, Avustralya Başkent Bölgesi, New South Wales, Victoria, Güney Avustralya ve Queensland Hükümetleri birlikte çalışmıştır.
Pilot Uygulamada engelliler hakkında yeni bilgiler elde edilmiştir. Örneğin, Güney Avustralya'da tam zamanlı çalışan engelli genç yetişkinlerin engeli olmayanlara göre %18 daha az kazandığı belirlenmiştir. Bu tür bilgiler hükümetlerin engellilere yönelik ücret farkını azaltmasına yardımcı olabilir.
Pilot uygulama hakkındaki bilgileri Ulusal Engellilik Veri Varlığı internet sitesinde (www.ndda.gov.au) okuyabilirsiniz.
Ulusal Engellilik Veri Varlığı hakkında daha fazla bilgi edinmek için https://ndda.gov.au adresine gidebilir veya NDDA@dss.gov.au adresine e-posta gönderebilirsiniz.
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