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Tờ thông tin Tài sản Dữ liệu Quốc gia về 
Người khuyết tật
Tài sản Dữ Liệu Quốc gia về Người khuyết tật sẽ thu thập các thông tin đã được huỷ nhận dạng về người khuyết tật từ các tổ chức chính phủ khác nhau. Điều này sẽ giúp chúng ta hiểu rõ hơn về trải nghiệm của người khuyết tật. Nội dung sẽ cung cấp cho chúng tôi thêm thông tin về các chương trình và dịch vụ. Điều này sẽ giúp chúng tôi hỗ trợ tốt hơn cho người khuyết tật, người chăm sóc họ và cộng đồng.
Chúng tôi sẽ sử dụng Tài sản Dữ liệu Quốc gia về Người khuyết tật để:
· đưa ra một bức tranh đầy đủ hơn về các chương trình và dịch vụ mà người khuyết tật sử dụng
· chia sẻ thông tin về cách chúng ta có thể cải thiện cơ hội và kết quả cho người khuyết tật
· giúp chính phủ cải thiện hỗ trợ và dịch vụ cho người khuyết tật
· cải thiện cách chúng tôi báo cáo về kết quả dành cho người khuyết tật theo Chiến lược Người khuyết tật của Úc 2021–2031.
Các lợi ích của Tài sản Dữ liệu Quốc gia về Người khuyết tật
Lợi ích cho người khuyết tật, người chăm sóc và gia đình của họ
Tài sản dữ liệu về người khuyết tật sẽ cải thiện cách người khuyết tật tương tác với chính phủ và nhà cung cấp. Điều này sẽ giúp họ hòa nhập tốt hơn trong cộng đồng. 
Lợi ích cho chính phủ
Các chính phủ sẽ sử dụng tài sản này để chọn những dịch vụ và chương trình để đầu tư. Nó sẽ giúp họ lựa chọn các dịch vụ cung cấp sự hỗ trợ tốt nhất cho người khuyết tật.
Lợi ích cho các nhà nghiên cứu
Các nhà nghiên cứu sẽ có thể sử dụng tài sản này để hiểu rõ hơn về trải nghiệm cuộc sống của người khuyết tật. Họ sẽ có thể chia sẻ bằng chứng về những gì hiệu quả để cải thiện kết quả.
Các loại thông tin trong Tài sản Dữ liệu Quốc gia về Người khuyết tật
3 lĩnh vực đầu tiên mà tài sản sẽ tập trung vào là:
· báo cáo về kết quả theo Chiến lược Người khuyết tật của Úc 2021–2031
· kết quả về sức khỏe cho người khuyết tật
· kết quả về việc làm cho người khuyết tật.


Trong tương lai, tài sản cũng sẽ bao gồm thông tin của chính phủ về:
· phát triển thời thơ ấu
· giáo dục học đường
· nhà ở
· hệ thống tư pháp
· di chuyển.
Giữ thông tin an toàn
Bảo vệ quyền riêng tư của mọi người và giữ an toàn cho thông tin của họ là ưu tiên cao nhất của chúng tôi.
Chúng tôi sẽ bảo vệ quyền truy cập vào nội dung và cách mọi người sử dụng dữ liệu. Chúng tôi cũng sẽ hủy nhận dạng tất cả dữ liệu. Điều này có nghĩa là sẽ không ai có thể tìm ra những người đó là ai hoặc liên hệ với họ.
Chúng tôi sẽ bảo vệ tài sản bằng các quy tắc để đảm bảo cộng đồng người khuyết tật biết dữ liệu của họ đang được sử dụng như thế nào và cảm thấy thoải mái với cách sử dụng dữ liệu đó.
Không ai có thể:
· sử dụng tài sản dữ liệu để đưa ra quyết định về tài trợ của chính phủ cho một người
· sử dụng dữ liệu cho các công cụ ra quyết định tự động. Đây là khi một quy trình được vi tính hóa giúp hoặc thay thế người ra quyết định là con người.
Các đại diện từ cộng đồng người khuyết tật sẽ đảm bảo tài sản chỉ được sử dụng cho những lý do mà họ đã đồng ý với chính phủ.
Tạo Tài sản Dữ liệu Quốc gia về Người khuyết tật
Bộ Dịch vụ Xã hội đang làm việc với Cục Thống kê Úc và Viện Y tế và Phúc lợi Úc để tạo ra tài sản.
Các tiểu bang và vùng lãnh thổ và cộng đồng người khuyết tật tham gia vào việc thiết kế và tạo ra tài sản. Phản hồi và sự tham gia của cộng đồng khuyết tật là rất quan trọng đối với sự thành công của dự án.
Chúng tôi sẽ tiếp tục làm việc và tham khảo ý kiến của cộng đồng người khuyết tật và đại diện của họ trong suốt dự án. Cộng đồng người khuyết tật cũng sẽ có tiếng nói về các sản phẩm dữ liệu khác nhau mà chúng tôi sẽ tạo để chia sẻ thông tin từ tài sản. Ví dụ: chúng tôi có thể sử dụng dữ liệu để tạo bảng điều khiển dữ liệu về việc làm . Điều này sẽ hiển thị các dữ liệu khác nhau và theo dõi kết quả theo cách trực quan và hấp dẫn.


Thí điểm Tài sản Dữ liệu Quốc gia về Người khuyết tật
Tài sản dữ liệu khuyết tật đã trải qua 2 năm phát triển và thử nghiệm có tên là Thí điểm (Pilot). Chương trình thí điểm đã xem xét những cách tốt nhất để chia sẻ, liên kết và truy cập thông tin.
Các chính phủ Liên bang, Australian Capital Territory, New South Wales, Victoria, Nam Úc và Queensland đã làm việc cùng nhau trong quá trình Thí điểm.
Chương trình thí điểm đã cho thấy thông tin mới về người khuyết tật. Ví dụ, thanh niên khuyết tật ở Nam Úc, làm việc toàn thời gian, kiếm được ít hơn 18% so với những thanh niên không khuyết tật. Loại thông tin này có thể giúp các chính phủ cải thiện khoảng cách lương cho người khuyết tật.
Quý vị có thể đọc những phát hiện từ Chương trình thí điểm trên trang mạng Tài sản Dữ liệu Quốc gia về Người khuyết tật www.ndda.gov.au.
Quý vị có thể tìm thêm thông tin về Tài sản Dữ liệu Quốc gia về Người khuyết tật tại https://ndda.gov.au hoặc bằng cách gửi email tới NDDA@dss.gov.au.
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