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تقرير تنفيذ تقييم تأثير الخصوصية لعام 2023
أصل بيانات الإعاقة الوطنية والبنية التحتية لتكامل البيانات الوطنية الأسترالية
يقوم أصل بيانات الإعاقة الوطنية بتجميع المعلومات عن جميع الأستراليين. يساعدنا هذا على فهم احتياجات الأشخاص ذوي الإعاقة وتلبيتها بشكل أفضل. 
البنية التحتية لتكامل البيانات الوطنية الأسترالية هي النظام الأساسي الذي يسمح لنا بتوصيل البيانات لأصل بيانات الإعاقة الوطنية. 
تم إجراء تقييم تأثير الخصوصية (PIA) لأصل بيانات الإعاقة الوطنية في عام 2023. أوصى PIA بطرق لإدارة مخاطر الخصوصية أو تقليلها أو إزالتها.
وتعمل وزارة الخدمات الاجتماعية (Department of Social Services) والمكتب الأسترالي للإحصاء (Australian Bureau of Statistics) والمعهد الأسترالي للصحة والعافية (Australian Institute of Health and Welfare) معًا على أصل بيانات الإعاقة الوطنية. لقد كتبنا هذا التقرير لشرح ما فعلناه لتلبية توصيات PIA.
تلبية توصيات PIA
قدمت PIA ست توصيات. 
لقد عملنا مع أصحاب المصلحة ومجموعات الحوكمة على كل توصية. وشمل ذلك مجلس أصل بيانات الإعاقة الوطنية (المجلس) ومجلس البنية التحتية لتكامل البيانات الوطنية الأسترالية (المجلس).
خمس من التوصيات الست مكتملة الآن. وقد أوشكت التوصية 1 على الانتهاء. 
التوصية 1: مبادئ لإضافة مجموعات بيانات إلى أصل بيانات الإعاقة الوطنية في المستقبل 
ويقوم المجلس بوضع اللمسات الأخيرة على مجموعة من المبادئ. ستوجه المبادئ القرارات المتعلقة بما إذا كان ينبغي أو لا ينبغي تضمين مجموعات البيانات في أصل بيانات الإعاقة الوطنية. 
ستعمل المبادئ جنبًا إلى جنب مع الميثاق الوطني لأصل بيانات الإعاقة (الميثاق). يشرح الميثاق ما يجب وما لا يجب استخدام أصل بيانات الإعاقة الوطنية من أجله. يحتوي على مبادئ وقواعد.
بمجرد انتهاء المجلس من العمل على مبادئ إضافة مجموعات البيانات، سنشاركها على موقع أصل بيانات الإعاقة الوطنية. سنقوم بذلك في النصف الأول من عام 2025.
التوصية 2: إشعارات التحصيل لمقدمي البيانات 
مقدمو البيانات هم وكالات حكومية توفر البيانات لأصل بيانات الإعاقة الوطنية ونظامها الأساسي. لقد كتبنا بعض الكلمات التي يمكن لمقدمي البيانات استخدامها في إشعارات التجميع الخاصة بهم حول أصل بيانات الإعاقة الوطنية. يقدم مقدمو البيانات هذه الإشعارات للأشخاص عندما يطلبون معلومات شخصية.
قدمنا الكلمات المقترحة لمقدمي البيانات في أواخر عام 2024. يمكنهم تحديث الكلمات أو إضافتها إلى إشعاراتهم بمرور الوقت. تتضمن الكلمات رابطًا لبيان الخصوصية الكامل على موقع أصل بيانات الإعاقة الوطنية الإلكتروني. 
التوصية 3: إدارة مخاطر إعادة تحديد هوية البيانات - مراجعة العمليات 
قمنا بتطوير استراتيجية لحماية هوية الأشخاص الذين توجد بياناتهم في أصل بيانات الإعاقة الوطنية. سنراجع الاستراتيجية: 
· مرة واحدة على الأقل في السنة 
· إذا وجدنا أي مخاطر كبيرة جديدة أو متغيرة. 
سيضمن ذلك استمرارنا في استخدام أفضل الممارسات عند حجب هوية البيانات وإدارة مخاطر إعادة تحديد الهوية. ستنظر المراجعة في التكنولوجيا والمخاطر عند تغيرها في المستقبل.
سنكمل المراجعة الأولى بحلول يوليو/تموز 2025. 
التوصية 4: إدارة مخاطر إعادة تحديد هوية البيانات - قواعد ما تتم مشاركته 
في أبريل/نيسان 2024، قمنا بتطوير:
· استراتيجية لحماية هوية الأشخاص الذين توجد بياناتهم في أصل بيانات الإعاقة الوطنية 
· بروتوكول الوصول إلى البيانات واستخدامها وإصدارها.
البروتوكول عبارة عن مجموعة من القواعد للحفاظ على أمان البيانات في أصل بيانات الإعاقة الوطنية ونظامها الأساسي. يتضمن التحقق من أن نتائج تحليل البيانات قد تم حجب الهوية بها بشكل صحيح قبل أن تخرج من النظام الأساسي.
التوصية 5: إدارة الانتهاكات المتعلقة بالبيانات 
قمنا بتطوير خطة للاستجابة للحوادث وانتهاكات البيانات في أبريل/نيسان 2024. 
وتشرح: 
· نهج للتعامل مع انتهاكات البيانات والحوادث في النظام الأساسي 
· ما يجب أن تفعله كل مجموعة حوكمة أو منظمة ذات صلة متورطة في انتهاكات البيانات
· من نحتاج إلى إخطاره بأي انتهاك بيانات.
أجرينا تمرينًا في أكتوبر/تشرين الأول 2024 لمعرفة ما إذا كان بإمكاننا إيجاد طرق أفضل للرد على الانتهاكات. ساعدنا ذلك في تحسين عملياتنا وخطة الاستجابة للحوادث وانتهاكات البيانات.
التوصية 6: وضع إطار عمل للامتثال 
في ديسمبر/كانون الأول 2024، قمنا بتطوير إطار عمل للامتثال لأصل بيانات الإعاقة الوطنية ونظامها الأساسي. سيساعد هذا الإطار في تقييم ما إذا كان الجميع يتبعون اتفاقيات مشاركة البيانات والإبلاغ عنها. 
تعرَّف على المزيد
سنواصل العمل لحماية الخصوصية والحفاظ على البيانات آمنة ومأمونة أثناء تطوير أصل بيانات الإعاقة الوطنية. 
اكتشف المزيد على موقع أصل بيانات الإعاقة الوطنية الإلكتروني.
يمكنك أيضًا إرسال الأسئلة بالبريد الإلكتروني إلى ndda@abs.gov.au.
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